No 13

27 мая 2008 г.

К 70-ЛЕТИЮ ЧЛЕНА-КОРРЕСПОНДЕНТА РАН Ю.А. ЗАХАРОВА Глубокоуважаемый Юрий Александрович!

Президиум Сибирского отделения Российской академии наук, Объединенный ученый совет по химическим наукам СО РАН сердечно поздравляют вас, крупного ученого в области физической химии твердого тела, талантливого организатора науки и педагога, с 70-летием.

Почти 50 лет отдано химической науке. Вами проведены широкие исследования инициирующих взрывчатых веществ и твердых окислителей, что позволило сформировать основу материаловедения этих практически важных систем; впервые в химии твердого тела разработаны на количественном уровне механизмы и модели разложения твердых



энергетических материалов под действием нагревания, света, ионизирующих излучений. Вы автор более 400 печатных работ, в том числе 5 монографий и нескольких патентов. Издание специального межотраслевого справочника свидетельствует о значимости этих исследований.

Значителен ваш вклад в организацию образования и науки в таком важном регионе России, как Кузбасс. Ректор КемГУ, организатор и руководитель Центра непрерывного образования и Ассоциации вузов и академических учреждений, создатель крупной научной школы, научный руководитель Кемеровского филиала ИХТТМ СО РАН, член редколлегий ряда химических журналов — это лишь некоторые примеры вашей многогранной научноорганизационной деятельности. Среди ваших учеников десятки кандидатов и докторов наук, продолжающих и развивающих начатые вами исследования.

Государство и научная общественность высоко оценили ваши заслуги — вы лауреат премий Совета министров РСФСР, премии Правительства Российской Федерации в области образования, награждены орденами Трудового Красного Знамени и Почета, вам присвоено звание Заслуженного деятеля науки Российской Федерации. Земляки выразили вам признательность присуждением премии «За особый вклад в социально-экономическое и культурное развитие Кузбасса», вписали ваше имя в Книгу почета Сибири.

Нам особенно приятно отметить, что вы по-прежнему являетесь активным членом нашего научного сообщества. Примите в этот день, дорогой Юрий

Александрович, самые наилучшие пожелания крепкого здоровья, счастья и дальнейших творческих успехов!

Председатель Отделения академик Н. Л. Добрецов Главный ученый секретарь Отделения академик В.М. Фомин Председатель Объединенного ученого совета по химическим наукам СО РАН академик В.Н. Пармон

Источник:

Добрецов Н.Л., Фомин В.М., Пармон В.Н. К 70-летию чл.-корр. РАН Ю.А. Захарова // Наука в Сибири. -2008.-N 13. -C.2.